
 

 [Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 古河第一小 学校第  全 学年  学級名 さくらんぼ・レインボー・ひまわり 

             いちご・さくら・たんぽぽ     

推進委員 原 美由紀  中村 弘美  

７月８日オンライン開催『家庭でできる性教育』 

コロナ禍の影響によりオンラインにて開催しました。参加者から講師への質問等を事前聴

取し講座の中でご返答頂きました。事前に２日ほどＺｏｏｍの接続テスト日を設け、不慣れな

方向けに接続の練習日を設けることで、当日はスムーズな開催となりました。 

また、講演内容しては１年生から６年生保護者に参加頂き、それぞれの年齢あった声かけ

のタイミングや内容、親として子どもの性教育について、考える良いきっかけ作りの場とな

りました。参加者からは講演内容等概ね好評であった。参加後アンケートによると、子供向

け・保護者向けの参考図書紹介等もあったので実践に繋がりやすいとの声があがっていま

した。 

 

１１月１９日オンライン開催『ヨガ教室』 

感染症対策としてオンラインにて開催。事前にＺｏｏｍの接続テスト日を設け、不慣れな方

向けに練習日を設けることで、当日はスムーズな開催となりました。また各自が自宅から参

加できるのが参加者からは好評でした。ヨガ未経験者からは動きがゆっくりであったので

無理なく参加でき、体がスッキリしたなどの意見があがっていました。講師の方との打ち合

わせもＺｏｏｍを使用したり、申し込みから実施後のアンケートもオンライン上でできるよう

にしていたので、 担当保護者同士の接点は少ないが、有意義な打ち合わせができたと思

います。 

 

 

一年間を振り返って 

推進委員として活動し、家庭教育学級の目的を改めて知ることができました。推進委員

の仕事をし、講座に参加することで、保護者同士の繋がりができ、有意義な活動となりまし

た。コロナ禍の影響により、対面式の講座の開催が難しく、保護者同士の接点を持つという

部分では、難しい点もありましたが、感染対策をしつつ保護者の皆さんが興味関心の高い

講座等を開くことでリフレッシュに繋がったり、日頃の心配事を少しでも解消できるお手伝

いが出来たのではないかと感じております。また、従来ですと用紙での参加申し込みや参

加後のアンケート徴収をしていた部分を、ペーパーレス化としました。また、感染症対策とし

て必要以上に役員が学校に伺う機会を減らし、インターネットを使っての役員間や講師の方

との打ち合わせ、講座内容の詳細を紹介したり、申し込みやアンケートを収集することで、

役員の負担軽減、参加者の申し込みの簡易さに繋がった部分も期待できたように感じま

す。 

講座に参加した保護者からは『体を動かす内容』『小物等の制作』などもやってみたいと

希望内容も上がっており、是非次年度の家庭教育学級の参考に検討したいと思います。 

 

 



[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

   古河第二小 学校 

  

推進委員名    小倉 千裕 、 松村 智恵美   

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

第 １ ゆ き は な 第２ゆきはな 第３ゆきはな 第４ゆきはな 第５ゆきはな 第６ゆきはな 

学級生人数 68名 68名 81名 71名 87名 82名 

 

１２／２４（金） 対象：全学級 

「家族と子をつなぐ手紙」 

 コロナ禍の毎日の中でがんばっている我が子と家族が、互いに思いを共有し、１年間の生活

を振り返る機会にすることを目指しました。 

 ２学期末にレターセットを配付し、各家庭で冬休みに実施しました。学級生同士の交流は持て

ませんでしたが、これからも可能なかぎり、役立つようなきっかけを作っていきたいと思いま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

今年度は２学期中に各学級で講座の実施を予定していましたが、新型コロナ

ウイルスの影響を考え、残念ながら中止としました。計画から実施まで数ヶ月を

要するため、どのタイミングで中止を決めるのかを悩みました。来年度は、さま

ざまな状況にも対応できるような活動も考えていきたいと思います。 

 

 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 





[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

古河市立古河第五小学校 

  

推進委員名 針谷 章子   久保田 美鈴 

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

たんぽぽ どんぐり    

学級生人数 １４名 ２０名 ２５名 １５名 ２３名 ２３名 

 

令和３年11月２日（月）10:00～12:00 家庭科室 ＜どんぐり学級 参加者７名＞ 

「コハル花店さんによるワークショップ（ｸﾘｽﾏｽﾘｰｽ作り）」 講師 高橋あづさ 先生 

コハル花店の高橋先生をお招きして、生木を使ってのクリスマスリース 

作りを行いました。リンゴや松ぼっくり、木の実などで飾り付け をし、一 

人ひとり個性ある、とても素敵な作品に仕上がりました。 

とてもいい香りで癒やされました。短い時間でしたが、和や 

かな雰囲気で行うことができ、とても楽しいひとときを過ご 

せました。 

令和３年12月15日（水）10:00～12:00 図工室 ＜たんぽぽ学級 参加者７名＞ 

「マカロニリース作り教室」 講師 ラルフ 敦子 先生 

 マカロニを使い、クリスマスリースを作りました。変わった形の

マカロニがたくさんあり、作り始める前から「こんなマカロニが

あるんだね。」と盛り上がりました。作成中はマカロニを貼り付け

る作業に没頭したり、お互いの作品を見てアイディアを共有したりと和気あ

いあいとした雰囲気で楽しめました。自宅に帰ってから褒められたという話

も聞き、短い時間でしたが大変有意義なものになりました。 

 

            

・昨年度はコロナウィルス感染症の影響で活動ができませんでしたが、

今年度は感染症対策をしっかり行い実施することができました。役員さん

には事前準備の段階からいろいろとサポートいただき安心して当日を迎

えることができました。様々な方のご協力のおかげで無事開催することができとても貴重な経験にな

りました。１年間ありがとうございました。                   ・共通の目的で参加すること

により、他学年との交流の場として人脈が広がり、とても素晴らしいと思いました。役員の方に、準備

進行など考慮していただき感謝しております。次年度の家庭教育活動の楽しみとなる一年間でした。 



[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

  古河市立古河第六小 学校 

  

推進委員名  小林 琴絵  ・ 森 佐紀子 

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

青空 ウサギ わくわく さくら 

学級生人数 ７６名 １４６名 １５５名 ６名 

 

 

 

11月30日（火） 講談体験教室 

講談師 宝井琴鶴 先生 

５・６時間目 参加者 ９２名 体育館 

６年生を中心に、講談体験を行いました。講談を

見る機会は少なく、講談師の先生の張りのある声

と迫力に魅了されました。実際に、張り扇子で調子

を取りながら、高座の釈台の前で水戸黄門や牡丹

灯籠、六小紹介を行いました。保護者から、「初めて

まみした。楽しかったです」等感想が聞かれました。 
 

12月15日 ﾌﾟﾘｻﾞｰﾌﾞﾄﾞﾌﾗﾜｰ教室 

ﾌﾗﾜｰﾎﾞﾇｰﾙ 高森淳子先生 

参加者 １４名 もみじホール 

「とても楽しかったです」と大好評でした。

終わった後、できた作品をみんなでなら

べ、写真を撮ったり、お話をしたり、楽しい

ひと時を過ごしました。 
 

 

 

 

 
コロナ禍で、計画をしていたものができなかったり、少人数となってしまったりしたことは残念

でしたが、実施できたものは、喜んでいただけたようで私たちもよかったです。 

次年度は、皆さんと安心して集まれる機会が増えることを望みます。 
 

 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

  古河市立古河第七小学校  学校 

  

推進委員名      松元 美由紀 

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

きらきら にこにこセブン スマイル あおぞら レインボー はばたき 

学級生人数 ７１名 ９６名 ７４名 ８２名 ９４名 ９５名 

  

 

11月18日（木） 親子化石のレプリカ制作体験教室 

参加者 71名  学校体育館 

 

 先生方の楽しい指導のもと、親子で実験のように化石（アンモナイト）のレプリカ作りを楽し

むことができました。 

 保護者の方からは、「初めての体験で楽しい」「子どもとの会話が増えた」との声があり、子ど

もからは「不思議」「もっとやりたい」との感想が聞かれました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 コロナ禍で行事関係が縮小したり、延期したりしたが、親子でのふれあいの場を設けること

ができてよかった。子どもたちが、化石のレプリカ作りの作業中、目を輝かせ、友だちと笑い

合う姿はとても印象的でした。 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

    古河市立釈迦小  学校 

  

推進委員名  鈴木 汐    金谷 弥生     

 

学級名 

１年 ２年～６年     

釈迦小学校家庭教育

学級第１学年 

釈迦小学校家庭教

育学級第２～６年 
    

学級生人数 １９名 ６２名 名 名 名 名 

 

５月２２日（土） 令和３年度 釈迦小学校ミニ運動会 

 コロナ禍によって、多くの人が集まって活動することが制限される日々が続き、ソーシャル･

ディスタンス等に気を遣いながらも、運動会が開催されたことは大変よかった。授業参観等も

じっくり子どもたちを見ることができない中で、子どもたちが「元気に、楽しく」活動いている

姿を喜ぶ声が聞こえた。 

 また、他人との接触には気をつけなければならないが、親子での競技ができたことはよかっ

た。 

 

 

 

 

 

 今年度も昨年度に引き続き、新型コロナウィルス感染症の影響

が大きく、家庭教育学級として学級生が集まり、活動するという

ことができませんでした。今後のことを考えると、家庭教育学級

そのものを見直す機会としてもよいのではないかと考えます。 

  

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

  古河市立下大野小 学校 

  

推進委員名      伊藤 美由紀 

学級名 
１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

第1学年      

学級生人数 ４９名 名 名 名 名 名 

 

 

11月24日（水） 

工作教室 「ハーバリウムをつくろう」 

参加者 ６名   学校図工室 

 

講師の先生がたくさんの材料を用意していただいたの

で、つくるのがとても楽しくできました。みんながどんな

作品にしようか悩みながら作り、できあがった作品は同

じものが一つもなく、どれもよくできていました。ゆっく

りと楽しいひとときが過ごせてとてもよかったです。も

っとたくさんの人が参加できればよかったと思いまし

た。 

 

 

 

 

一年間を振り返って推進委員からひと言 

 

今年もコロナ対策で密にならないような計画を立てなければならなく大変であった。 

密にならないように実施できた。 

 



 [Ｃ-1様式] 学級のあゆみ 

 

   古河市立上大野小  学校 

  

第  １  学年  学級名  １年家庭教育学級            

     

学級長名  黒川 貴司    副学級長名    須藤 真子      

 
１０月３０日(土)「親子体験防災教育」10:40～11:40 ４５名参加 

   講師：教頭 渡邉 孝行        

   前半の部 

避難時の防災教育として、アルミ缶を２つ用意し、下のアルミ 

缶で火をたいて、上のアルミ缶の水を沸かす体験をしました。 

＜感想＞ 

・親子で防災について考えるきっかけとなり、非常時に役立つ、 

 大切な体験でした。 

・子どもが火を扱うことが初めてだったので不安であったが、思 

った以上にしっかりと行動している様子をみて、たくましく育 

っているなと感じました。 

・「体験」させる重要性を改めて学びました。家でももっと料理や 

掃除など手伝いをしてもらおうと思いました。 

 

後半の部 

アルミ缶で火をたいて、マシュマロやその他食べられるものを、 

串焼きにして、あぶって食べる体験をしました。 

＜感想＞ 

・初めて、野外で、あぶって食べました。非常時には、役立つ知恵 

と思いました。 

  ・子どもも親も、一生懸命、夢中になって活動することができまし 

た。子どもの成長が見えたような気がして、うれしくなりました。 

  ・初めてで、できるか不安でしたが、分かりやすく教えていただき、 

よかったと思いました。 

 

 

 

 

 
 

 
 コロナ禍の中、家庭教育学級の活動を通して、学校での我が子の様子や成長を知ったり、親同士が交流したりで

きたことはとても有意義でした。１年間ありがとうございました。 

 

 

 一年間を振り返って 



日時 １１月１９日（金）１３：３０～１４：１５ 

会場  体育館 

参加者 児童２１名 保護者２１名 

内容  親子レクリエーション 

「スノードーム作り」 

児童たちは皆集中して工作に励んでいて、その姿

を見て日頃の真面目な授業態度を想像することが

できました。当初、９月予定でしたが、緊急事態宣言

により休校となり、１１月に無事開催できてよかった

です。 

      
○ 親子奉仕作業 １３：１０～１３：２５ 

・ 児童２１名と保護者２１名で奉仕作業を 

行いました。 

 ・主に、校庭の落ち葉掃きを行いました。 

 ・親子下校で、通学路での危険箇所等を確認でき、 

  子供と話し合うことができました。 

 

[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

  古河市立駒羽根小学校  

  

推進委員名 樋口 智美  

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

ひまわり      

学級生人数 ２１名        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ・コロナ禍での学校行事が制限されてしまう中、家庭教育学級

の活動に参加し、保護者の方と関われて貴重な時間でした。 

 ・たくさんの方のご協力やご理解の下、活動することができまし

た。 

・一年間ありがとうございました。 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



日時 １１月１２日（金）１０：２５～１１：１０ 

会場  体育館 

参加者 児童３５名 保護者３５名 

内容  親子レクリエーション 

    「親子工作」 

     紙飛行機つくりと飛行機飛ばし 

○ 親子奉仕作業 １０：１０～１０：３０ 

・ 児童４１名と保護者４１名で奉仕作業を 

行いました。 

・ 主に、校庭の落ち葉掃きを行いました。 

   時間いっぱいまで作業を行いました。 

 

[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

  古河市立駒羽根小学校  

  

推進委員名 加藤 唯  

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

 すまいる     

学級生人数  ３５名     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ・コロナ禍での開催で密にならないようにと考え、大変なことや

不安なこともありましたが、役員さん同士で協力したことや

先生方のご協力で、無事に楽しく終えることができてよかっ

たです。 

・一年間ありがとうございました。 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



日時 １０月１９日（火）９：３０～１０：１０ 

会場  体育館 

参加者 児童３５名 保護者３５名 

内容  親子レクリエーション 

    「羊毛フエルト作り」 

○ 親子奉仕作業 １０：３０～１１：１０ 

・ 児童３５名と保護者３５名で奉仕作業を 

行いました。 

 ・ 主に、体育館北側の花壇の整備を行いました。 

   時間いっぱいまで作業を行いました。 

 

[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

  古河市立駒羽根小学校  

  

推進委員名 石島 由美 

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

   パワフル    

学級生人数   ３５名    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ・先生方に協力していただき、無事に推進委員としての活動 

  を終えることができました。 

 ・コロナ禍で初めての親子レクリエーションのため、「ソ 

  ーシャルディスタンスを保ちながらできるもの」を考える 

  のが大変でした。 

・羊毛フエルトは針を使うので、手や指に刺してしまう人がたく

さんいましたが、楽しく活動していました。 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



日時 １１月１２日（金）１０：２５～１１：１０ 

会場  体育館 

参加者 児童４５名 保護者４５名 

内容  親子レクリエーション 

    「親子 紙飛行機」 

     巨大紙飛行機つくりと飛行機飛ばし 

○ 親子奉仕作業 １０：１０～１０：３０ 

・ 児童４５名と保護者４５名で奉仕作業を 

行いました。 

・ 主に、除草作業等を行いました。 

   時間いっぱいまで作業を行いました。 

 

[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

  古河市立駒羽根小学校  

  

推進委員名 田村 幸菜 

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

   ツバキ   

学級生人数     ４５名   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ・今年はコロナの影響もあり、授業参観や親子の行事ができな

い中、親子レクでは、役員さんや先生にサポートしていただ

き、貴重な体験ができてよかったです。 

・一年間ありがとうございました。 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



日時 １０月１９日（火）１０：２５～１１：１０ 

会場  体育館 

参加者 児童４５名 保護者４５名 

内容  親子レクリエーション 

    「ハロウイン・フォトフレーム作り」 

 係が進行をし、ハロウイン仕様のフォトフレームを

親子で話し合いながら完成させました。親子で一緒

に一つの作品を仕上げられて楽しかったや普段何か

を一緒にやることが少ないので楽しかった等の声が

ありました。 

○ 親子奉仕作業 ９：２５～１０：１０ 

・ 児童４５名と保護者４５で奉仕作業を 

行いました。 

 ・主に、校庭の落ち葉掃きを行いました。 

  時間いっぱいまで作業を行いました。 

 

[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

  古河市立駒羽根小学校  

  

推進委員名 尾上 仁子 

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

    ポップスマイル  

学級生人数     ４５名   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ・コロナ禍であり、内容変更がありましたが、学年委員長さんや

担任の先生に相談して当日までの準備を進めることができ

ました。 

 ・ふれあい祭り（文化祭）や授業参観が中止となる中、行われた

こともあり、参加者も多く楽しい会ができました。 

・一年間ありがとうございました。 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



日時 １１月１２日（金）８：３０～９：１０ 

会場  体育館 

参加者 児童４１名 保護者４１名 

内容  親子レクリエーション 

    「スノードーム作り」 

○ 親子奉仕作業 ９：２５～１０：１０ 

・ 児童４１名と保護者４１名で奉仕作業を 

行いました。 

 ・主に、校庭の落ち葉掃きを行いました。 

  時間いっぱいまで作業を行いました。 

 

[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

  古河市立駒羽根小学校  

  

推進委員名 鈴木 和美 

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

      スマイル 

学級生人数      ４１名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・様々な活動が制限される中ですが、親子レクリエーション 

  という形で、親子で楽しんで活動できてよかったです。 

 ・一年間ありがとうございました。 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

古河市立西牛谷小学校 

  

推進委員名 舘野 大亮      

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

にしうし１年   にしうし４年  にしうし６年 

学級生人数 ２３名 名 名 ２７名 名 ４９名 

 

 

１１月２８日（金）安全教育 羽生 公子先生 

５時間目 参加者 ５２名 ４年１組教室 

児童図書「おしえて！くもくん」を読み聞かせを

聞いたり、ワークシートに書き込んだりしながら活

動しました。先生の分かりやすい話を聞き、プライ

ベートゾーンについて理解を深めました。親子で

学べたことがたいへん有意義でした。 
 

 

１１月２８日（金）人権学習会 安達 忠臣先生 

６時間目 参加者 １２名 音楽室 

一人一人の考え方や行動を多面的・多角的に見る

ことで、その違いを認めたり偏見を防いだりする

ことができることを学びました。また、児童虐待予

防として、ストレスを溜めない、アンガーマネジメ

ントを習得することが有効であることも分かりま

した。提示資料が豊富で、分かりやすかったです。 

 

                  

・学級生としても参加し、安全教育や人権教育について学ぶことができ、

今後の子育てに役立つ知見を得ることができた。 

・新型コロナウイルス感染拡大の影響から、ほとんどの計画が中止となっ

てしまった。感染防止を図りながら実施する在り方を考えていく必要性

を感じた。 

 

 



[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

 古河市立大和田小学校 

  

推進委員名      齊藤 菜穂子 

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

スイトピー１     スイトピー２ 

学級生人数 １１名 名 名 名 名 １９名 

 

 

スイトピー１（第１学年） 

子供たちが学校をきれいにするために「寄せ植え」 

 を作ることができました。本来なら、親子活動の予定 

 でしたが、授業参観が中止になり子どもが作った「寄 

 せ植え」を家庭で鑑賞しました。子供の優しい気持ちを 

これからも十分認められるようにしたいです。 

 

 

スイトピー２（第６学年） 

卒業につけるコサージュを親子で選びました。 

記念のコサージュをつけて卒業式を迎えることが 

うれしいです。６年間の思出来事を思い返し、 

親としての成長も感じることができました。 

 

推進委員としての１年間の活動を振り返り 

・ 新型コロナウィルス感染症拡大防止のため、学校行事が中

止になったり縮小したりして、あまり活動することができま

せんでした。 

・ メンバーが集まっての研修はなかなかできませんでした

が、親学ブックの資料を印刷・配付し、各自で考えることが

できました。 

 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



 

１１月１９日（土）親子やきいも体験  

6年 参加者 １３０名 校庭 

八俣小まつりにおいて、6年生と保護者で楽しく親子やき

いも体験を実施しました。落ち葉集めから、焼き芋を実際

に焼くのははじめてだが、焼き加減に悪戦苦闘しながら美

味しく食することができた。「小学校のよい思い出づくり

となった」などの感想が聞かれた。 

１１月１９日（土）親子工作  

参加者 ５年保護者 体育館 

５年生と保護者を対象に体育館で親子工作を実施し

た。親子で「開けるな 危険」と称した工作を作成し

た。完成後は親子で楽しみながら作成した。親子での

ふれあい活動は大変盛り上がりました。「改めて、親

子のふれあいの大切さを認識した。」という感想が聞

かれた。 

[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

古河市立八俣小 学校 

  

推進委員名 荒川 美紀      

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

      

学級生人数 ４１名 ５８名 ５９名 ７１名 ６１名 ６２名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 家庭教育学級を通して新たな発見や気付きができた。 

・ コロナ禍もあり、計画通りの運営は難しかった。今回は高学年を優先し

て実施した。 

・ 次年度以降の在り方については、学校やPTA，家庭教育学級担当者と

連絡や連携をし、効果的な運営をしていきたい。 

・ 2月にＳＮＳについて予定していたがコロナ禍もあり中止となった。来

年度は是非実施したい。 

 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



  

１２月３日(金) 親子陶芸教室 

 講  師：野田陶芸センター 

 会  場：名崎小学校 体育館 

 参加者数：５時間目 ６年１組 保護者 ３５名， 児童 ３５名 

       ：６時間目 ６年２組 保護者 ３５名， 児童 ３５名 

 コロナ禍で、行事が削減される中、小学校最後の親子行事ができるか心配でした。開催する

ことができ、本当にホッとしています。思い通りの形にするのは難しかったですが，親子で相

談しながら，楽しんで製作することができました。仕上がりにも満足でき，とてもよい思い出

になりました。新型コロナウイルスの感染が心配される中でしたが，しっかりと対策をしてい

ただいた先生方をはじめ，役員の皆様，野田陶芸センターの皆様に感謝しております。ありが

とうございました。 

 

[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

  名崎小  学校 

 

推進委員名 青木 加代子 ， 三浦 里子 

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

NASAKI１ NASAKI２ NASAKI３ NASAKI４ NASAKI５ NASAKI６ 

学級生人数 ５５名 ５８名 ６４名 ６６名 ６４名 ７１名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １年間，家庭教育学級 推進委員を努めさせていただき，先生方や

保護者の皆様には大変お世話になりました。 

 今年度は，新型コロナウイルスの影響で，予定していた行事が実施

できずとても残念でした。 

 今後は，親子行事や講演会，一昨年度行ったクリスマスリースづく

りなどの様々な活動に参加し，同学年・他学年の保護者の方々と意

見や情報を交換し合い，楽しく子育てについて話し合いたいと思っ

ています。 

 １年間ありがとうございました。 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

 古河市立古河第二中学校 

  

推進委員名 秋庭 香里・谷井 ゆうこ 

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

１年 ２年 ３年    

学級生人数 ２２４名 １９１名 １９２名 名 名 名 

 

 

７月１６日（金） 人権学習会 

１３：１５～１４：００参加者 １３人  体育館 

全盲の弁護士 大胡田 誠さんを講師にお

迎えし、生徒達と一緒に講演を聴きました。

    「様々な困難を乗り越え、弁護士という

仕事に就き、人を支え続ける大胡田さんの

生き方が心に響いた。」と好評でした。 
 

１２月８日（水）第3学年家庭教育学級 

「受験期の食事と健康」 

１４：００～１５：００ 

参加者 １６人  大会議室 

栄養士 清水由美子先生を講師にお迎えし、

講演をしていただきました。「勉強の能率を上

げる夜食メニュー」や「受験日の朝食メニュー」

など受験生の子をサポートする具体的お話を

聞くことができ、好評でした。 
  

 

 
本年度も、新型コロナウイルス感染症の影響により、企画していた講習会

など全学年で行えない状況となってしまいました。そんな中、大胡田さん

の講演会、３学年の講習会と家庭教育学級としての活動を少しではありま

すが、行えたことはよかったと思います。次年度も厳しい状況ではあるか

と思いますが、少しでも参加していただける企画を提案していけたらと考

えています。一年間、家庭教育学級の活動にご協力いただきましてありが

とうございました。 

 



[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

   古河市立古河第三中    学校 

  

推進委員名     菊地 美紀  

 

学級名 

１～３年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

      

学級生人数 ３７９名 名 名 名 名 名 

 

 

○１０月８日（金） 怒りを生かすアンガーマネジメントとは？＠オンライン 

古河市生涯学習課社会教育主事 安達 忠臣 先生 

１４:００～１４：４０  参加者１６名 

 

 オンラインでしたが、とてもわかりすい講話でした。家庭で子どもと接していると、悪いとこ

ろにばかり目がいき、ついつい怒ってしまうようなことがありますが、今回の講話を聞いて、

自分の行動を振り返ることができました。怒りを出さないのではなく、怒りをコントロールし

ていくことが大切であることがよくわかりました。 

 

 

○１２月３日（金） やさしさ思いやりの家庭教育＠オンライン 

古河市生涯学習課社会教育主事 安達 忠臣 先生 

１４:００～１４：４０  参加者７名 

 

 今回もオンラインでしたが、とてもわかりやすい講話でした。今回の講話では、人権に関する

基本的なことについて、あらためて理解することができました。虐待やいじめを絶対になくし

ていかなければならないと強く感じました。 

 

 

 

 

               

               推進委員として１年間の活動を振り返ってみると、いろいろとためになったことがありま

した。コロナ禍ということもあり、思うように活動ができませんでしたが、学級長

をはじめ、家庭学級生の方々に支えられ、何とか１年間活動することができまし

た。全員ではありませんが、家庭学級生とのつながりができてよかったと思いま

す。 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 



[Ｃ－１様式] 学級のあゆみ 

 

古河市立総和南中学校 

  

推進委員名      水上 聡美  

 

学級名 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

      

学級生人数 １４３名 １４１名 １３９名 名 名 名 

 

 ７月10日（土）親子作業（PTA廃品回収） 

参加者 300名 学校グランド及び駐車場 

 

家庭教育学級及びPTA活動の一環として、

保護者、生徒、地域等で協力し、資源回収を実

施しました。 

コロナ禍のため、感染対策を十分に行ったう

えで、回収した資源をリサイクルしたり、再利

用することで環境保全への意識を高めること

ができました。 

さらに、各教科での環境学習へも関連付け、

環境問題やSDGｓへの関心をもてる機会とし

ました。 

今回の廃品回収を通じて、保護者と生徒た

ちが自分たちの身近にある環境について、改

めて考えることができました。 
 

 

 

 

 

推進委員として一年間の活動を振り返り 

・コロナ禍のため、人が集まって実施することが大変難しいと感じまし

た。 

・中学生でも、保護者と生徒が協力して、一緒に活動することは大変意

義があることだと思いました。 

 

 

一年間を振り返って 

推進委員からひと言 

  


